
문제 1
1. “우선 제시문 (나)의 돈 키호테는 비현실적 낙관주의자로 볼 수 있다. 풍차를 보고 거인이
라 생각하고, 그것이 거인이 아니라는 하인 산초의 말을 무시한다. 그러고는 거인을 물리쳐서 
부와 명예를 얻을 생각에 풍차에 그대로 돌진하고,”
이 같은 돈키호테의 행동들이 제시문 (가)에 따르면 어떠한 기준에 부합하지 못하는지 구체적 
대응이 필요합니다. 근거서술 부족입니다.
2. 1번 지적을 제외하면 형식적으로 뛰어나고 내용상으로도 큰 문제가 없는 좋은 답안으로 보
입니다 :)

문제 2
1. “위 두 집단의 결과는 문제 1의 결과와도 일맥상통함을 확인할 수 있다. 낙관성이 낮은 두 
집단간 차이는 크지는 않았지만, 현실성이 높은 집단이 조금 더 높은 성취도를 보였음을 볼 
수 있다.” 문제 2와 문제 1의 결과를 연결 지을 필요는 없습니다, 그리고 문제 1의 어떤 결과
와 연결 지었는지도 모르겠습니다.
2. 1문단 표에 대한 결론 서술은 매우 좋습니다, 하지만 표를 서술할 때 구체적 수치를 이용
해 서술했으면 더 좋은 답안이 될 것입니다.
3. 대응 또한 완벽합니다.
4. 전체적으로 문제 1과 2 모두 종합했을 때 합격 수준의 답안이며 아쉬운 지적 사항이 있으
나 큰 감점요소로는 보이지 않습니다 수고했어요 :)


